



ERDÉLYI MAGYAR  
**NÉPPÁRT**

**PARTIDUL POPULAR**  
MAGHIAR DIN TRANSILVANIA  
[www.neppart.eu](http://www.neppart.eu)

---

## Președintele Klaus Iohannis manifestă rezerve față de dialogul româno-maghiar

---

31. 5. 2018.

---

Tókéş László, președintele Consiliului Național Maghiar din Transilvania (CNMT) și Izsák Balázs președintele Consiliului Național Secuiesc (CNS) au primit din partea consilierului prezidențial Laurențiu-Mihai Ștefan un răspuns politic, dar evaziv la scrisoarea pe care au trimis-o în luna martie a acestui an președintelui României, D-lui Klaus Werner Iohannis.



După cum se știe, Izsák Balázs și Tókéş László au reamintit înalților demnitari publici ai statului român că zilele Revoluției din anul 1989 au furnizat dovezi univoce ale solidarității dintre naționalitățile care trăiesc în România și că maghiarii de aici și-au exprimat deja la începutul tranziției politice dorința de a crea o masă rotundă româno-maghiară, care ar fundamenta prin intermediul dialogului astfel stabilit reconcilierea dintre populația majoritară și comunitatea națională minoritară, precum și colaborarea dintre ei în cadrul unui parteneriat strategic.

Președinții CNMT și CNS au arătat că în cele aproape trei decenii scurse de atunci strădaniile pașnice ale comunității naționale maghiare din România de a obține autonomia garantată prin constituție, la care este îndreptățită și care i-a fost promisă, s-au lovit de un refuz permanent. Ei au accentuat în continuare că este nevoie de un dialog instituțional sincer și serios între reprezentanții majorității românești și ai minorității maghiare; relațiile trebuie așezate pe baze noi atât în lumina evoluțiilor din arena politică internațională și regională, cât și în cea a realităților politicii interne, având în vedere în special dorința nestrămutată și bine fondată a maghiarilor care trăiesc în Ținutul Secuiesc și în alte zone ale României de a obține autonomia. În scrisoarea lor, Izsák Balázs și Tókéş László i-au cerut președintelui țării, precum și președinților Senatului și ai Camerei Deputaților, D-lor Călin Popescu-Tăriceanu și Nicolae-Liviu Dragnea să faciliteze acest dialog. În scrisoarea respectivă, datată 27 martie, cei doi semnatari au propus o întrevvedere cu ocazia căreia și-ar putea

prezenta concepția referitoare la dialogul instituțional româno-maghiar.

Răspunzând în numele Președinției, consilierului prezidențial Laurențiu-Mihai Ștefan, a relevat în scrisoarea sa că șeful statului acordă o atenție deosebită legăturilor româno-maghiare considerând că relațiile româno-maghiare sunt foarte importante. Chiar din acest motiv a întreprins vara trecută o vizită în județele Harghita și Covasna. În Anul Centenar trebuie să ne concentrăm asupra acelor proiecte din viitor, care pot fi promovate împreună și nu asupra trecutului – se afirmă în scrisoare. În legătură cu doleanța bine fondată de autonomie a comunității maghiare din Transilvania consilierului prezidențial scrie: președintele României a accentuat de mai multe ori că autonomia pe criterii etnice nu poate fi promovată, deoarece – în opinia sa – ar conduce la neliniște, nu la pace socială. În ceea ce privește inițierea dialogului propus, scrisoarea de răspuns adoptă poziția tăcerii diplomatice.